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Узагальнюючи наукові підходи можна відмітити, що 

«конкурентоспроможність» трактують як зумовлене економічними, 

соціальними, політичними факторами стійке становище країни, 

регіону або товаровиробника на внутрішньому і зовнішньому ринках. 

Структура основних елементів системи управління 

конкурентоспроможністю вітчизняних підприємств включає 

програмно-цільовий блок, який має відбивати необхідні дії, конкретні 

організаційні, економічні, технологічні заходи в їх взаємозв’язку. Це, 

насамперед, ‒ вибір конкурентних стратегій розвитку. Виробничі 

структури повинні вміти випускати в широкому асортименті відносно 

дешеві, але якісні вироби, швидко і гнучко реагувати на нові вимоги 

ринку, надавати сервісні послуги якісно і на високому рівні. 

Вибір стратегії конкурентної боротьби залежить, насамперед, 

від того, в якій сфері бізнесу діє товаровиробник. Якщо це 

багатосерійне виробництво відносно простих і поширених виробів, то 

основна увага має зосереджуватися на зменшенні витрат на 

виробництво одиниці продукції, тобто застосовується стратегія 

масового маркетингу.  

При виробництві продукції, яка відносно рідко зустрічається 

(або взагалі відсутня) на ринку, оптимальна стратегія спрямована на 

пристосування товаровиробника до вимог окремої групи споживачів, 

або зміни самих вимог ринку, наприклад, пропозиція нового виробу 

тій частині споживачів, яких не задовольняють стандартні вироби і які 

готові за це платити («нішова» стратегія). 

Отже, забезпечення конкурентоспроможності національних 

підприємств ‒ комплексний багаторівневий безперервний процес, який 

залучає до своєї «орбіти» практично весь комплекс інструментів як 

економічної політики держави, так і інструментарію внутрішнього 

маркетингу і кадрового менеджменту. Зволікання з реалізацією заходів 

щодо радикального зміцнення конкурентоспроможності персоналу та 

освоєння її сучасних чинників украй небезпечні у глобалізованому 

середовищі, оскільки ведуть до втрати можливостей реалізації навіть 

низки наявних нині конкурентних переваг. 

 


